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ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23/06/2020. 

 

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e 

vinte, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva; Secretariado pelos Edis: Rosangela 

Farias Sofa e Josias de Carvalho; estando ainda presentes 

os vereadores: Antônio Carlos Klein, Claudio Cezar Paulino 

da Silva, Ederson Dutra, Eurides Rodrigues, Fabiano 

Domingos dos Santos, Jaimir José da Silva, Lourdes 

Elerbrock, Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, Marcio André 

Scarlassara e Maria Cristina Tezolini Gradella. Presidente: 

declaro aberta a 21ª Sessão Ordinária e invocando a 

proteção de Deus, convido a todos os presentes para a 

leitura de um texto bíblico. Na sequência faço a leitura do 

expediente. Informo que as atas da 19ª e 20ª sessão 

ordinária e da 4ª sessão extraordinária encontram-se à 

disposição na secretaria desta casa de leis. Ofício nº 

144/2020 do Senhor Moisés Bento da Silva Júnior, diretor-

presidente do Naviraíprev, encaminhando cópia do balancete 

da Previdência Social dos Servidores Públicos do município 

de Naviraí, relativo ao mês de maio de 2020. Informo que o 

balancete encontra-se disponível na secretaria desta casa 

de leis. Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de 

Informações, Indicações e Moções: Requerimento n° 97/2020 

de autoria da Vereadora Lourdes Elerbrock; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 

Macedo, com providências para o Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente de Serviços Públicos, requerendo 

informações sobre: a) a quem é atribuída a responsabilidade 
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de fiscalização das instalações de fios e cabos, nos postes 

instalados nas vias urbanas do nosso município, e quais os 

protocolos adotados para que sejam efetuadas essas 

instalações; b) a possibilidade de adequação da instalação 

dos fios às necessidades dos usuários, tanto os de internet 

quanto os de energia, nas vias públicas, verificando-se 

ainda, a possibilidade de aumentar a altura de colocação 

dos fios ou a adoção da instalação dos mesmos de forma 

subterrânea; c) a forma como são feitas as notificações das 

empresas, que utilizam os postes das vias públicas como 

suporte de seus cabeamentos, caso os mesmos não se 

encontrem dentro das normas estabelecidas pela Associação 

Brasileira de Normas Técnicas, para instalação da telefonia 

e da internet; d) quaisquer outras informações que sejam 

consideradas oportunas aos interesses dos cidadãos 

naviraienses aos quais eu, vereadora Lourdes, represento. 

Vale ressaltar que o tempo que estamos vivendo agora, com o 

isolamento social, pandemia e tudo mais, é um momento 

atípico, no qual as pessoas estão ficando muito tempo em 

casa. Sendo assim, elas necessitam muito mais do bom e 

adequado funcionamento dos serviços essenciais, entre eles, 

o de fornecimento de internet. Considerando o fato que 

muitos estão em sistema de teletrabalho, ou seja, 

trabalhando online de casa, a internet disponível 24h por 

dia, com qualidade, é crucial para o trabalhador em home 

office. Exemplo disso é o trabalho remoto que vem sendo 

realizado pela própria Câmara, que não parou e depende 

completamente, no presente momento, da internet para 

prestar seus serviços à população naviraiense. Além disso, 

os fios quando são rompidos trazem riscos às pessoas, 

porque nunca se sabe se eles estão energizados, podendo o 

cidadão confundir-se e ser vítima de uma descarga elétrica 
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que o leve a óbito. Também, mostra-se crítica a situação em 

que a fiação fica pendente na rua, o que pode causar 

acidentes graves, ou seja, um risco para o trânsito e, 

principalmente, para os transeuntes e motociclistas. Dessa 

forma, eu, vereadora Lourdes, requisito tais informações, 

como cidadã e representante dos cidadãos naviraienses que 

sou. Senhor Presidente: coloco em votação, os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam em silêncio e os 

contrários se manifestem; aprovado. Requerimento n° 98/2020 

de autoria do Vereador Fabiano Domingos dos Santos; 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

José Izauri de Macedo, com providências para a Senhora Ana 

Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, requerendo 

informações atualizadas sobre o projeto de reforma e 

readequações necessárias, do Mercado Municipal Altevir 

Nunes. O mercado municipal foi inaugurado a aproximadamente 

5 anos, recentemente passou a chamar-se Altevir Nunes. São 

necessárias, a reforma e as readequações, para que ofereça 

maior qualidade e conforto aos comerciantes e visitantes do 

referido local. Senhor Presidente: coloco em votação, os 

senhores vereadores favoráveis permaneçam em silêncio e os 

contrários se manifestem; aprovado. Requerimento n° 99/2020 

de autoria do Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior; 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

José Izauri de Macedo, com providências para o Senhor 

Welligton de Mattos Santussi, Gerente de Saúde, a para 

Senhorita Milena Cristina Feuser, Gerente de Administração, 

requerendo informações atualizadas sobre a contratação de 

empresa especializada para a implantação e funcionamento do 

Centro de Hemodiálise de Naviraí. Diante da crise provocada 

pelo novo coronavírus (COVID-19) é de fundamental 

importância que outros serviços de saúde essenciais estejam 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

a disposição da população aqui em nossa cidade, como por 

exemplo, o tratamento de Hemodiálise, tendo em vista 

minimizar as possibilidades de contágio de pessoas dos 

grupos de riscos em outras cidade. Recentemente foi 

noticiado o caso em Itaquiraí, onde vários pacientes em 

tratamento de Hemodiálise foram positivados para COVID-19. 

Diante disso, requeremos da Administração Municipal 

esclarecimentos a respeito do andamento da referida 

implantação do serviço em questão. Senhor Presidente: 

coloco em votação, os senhores vereadores favoráveis 

permaneçam em silêncio e os contrários se manifestem; 

aprovado. Indicação n° 72/2020 de autoria do Vereador 

Jaimir Jose da Silva; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para o Senhor Welligton de Mattos Santussi, 

Gerente de Saúde, indicando que sejam realizadas reformas 

estruturais e melhorias funcionais, com urgência, em todos 

os Postos de Saúde do nosso município. Presidente: Solicito 

à secretaria desta casa de leis que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 99/2020 de autoria do Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para a Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, 

Gerente de Obras, indicando que seja realizado um trabalho 

de combate a erosão no final da Rua Hortência, no bairro 

Portal Residense II. Em visita realizada ao referido local, 

este parlamentar verificou que a erosão está 

aproximadamente a 8 metros da última residência da Rua 

Hortência. Como estamos há várias semanas sem chuva, seria 

um momento ideal para a realização deste serviço, e assim 

eliminar esta erosão. Presidente: Solicito à secretaria 

desta casa de leis que faça o encaminhamento da mesma. 
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Indicação n° 100/2020 de autoria da Vereadora Maria 

Cristina Tezolini Gradella; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para a Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, 

Gerente de Obras, indicando que seja feito com urgência um 

plano de recuperação de toda malha asfáltica da Rua 

Maurício Gonçalves de Oliveira, localizada no bairro Portal 

Residence. Alguns munícipes do bairro Portal Residence, 

reclamam, que com as obras da ponte do Córrego Cumandaí no 

prolongamento da Avenida Weimar Gonçalves Torres, a Rua 

Maurício Gonçalves de Oliveira tornou-se obrigatoriamente 

uma das vias de acesso a Rodovia MS - 489 (Naviraí/Porto 

Caiuá). Nessa situação, a malha asfáltica da via não 

resistiu ao exagerado aumento do tráfego, com agravante, 

que a maioria dos automotores que utilizam a via nesse 

momento são caminhões, sobrecarregando demais a via, muito 

além da sua capacidade estrutural. Assim, diante dos fatos 

e dos protestos dos moradores daquela região, é que 

justifico minha proposição, aguardando dos responsáveis uma 

urgente restauração da via. Presidente: Solicito à 

secretaria desta casa de leis que faça o encaminhamento da 

mesma. Indicação n° 101/2020 de autoria do Vereador Luiz 

Alberto Ávila Silva Júnior; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado de Saúde, 

Geraldo Resende Pereira, indicando que seja ampliada, em 

caráter emergencial, a testagem de pessoas com suspeita do 

novo coronavírus (COVID -19) no município de Naviraí. Tal 

indicação se deve ao fato do Município de Naviraí estar 

apresentando um aumento significativo no número de casos 

positivos para COVID-19, o que já justificaria a ampliação 

ora indicada. Além disso, entendemos que as melhores armas 

que dispomos para o combate à pandemia do novo Coronavírus, 
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é o distanciamento social, a ampliação da capacidade do 

sistema de saúde e o aumento da testagem, sendo esta última 

uma ferramenta imprescindível frente à expansão exponencial 

do número de casos no Estado, bem como a adoção de medidas 

de mitigação e controle. Por fim, entendemos que o atual 

número diário e testes RT-PCR enviados a Naviraí, não 

suprem a necessidade acarretando em filas de espera de 

pessoas potencialmente suspeitas, o que pode ocasionar um 

descontrole e o colapso do sistema de saúde local. A 

Secretaria de Estado de Saúde tem sido apontada como 

exemplo nacional no combate a pandemia, sendo assim, 

contamos com o pronto atendimento dessa demanda. 

Presidente: Solicito à secretaria desta casa de leis que 

faça o encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação nº 

23/2020 de autoria do Poder Legislativo; expediente 

endereçado ao Pastor Samuel Loza da Silva, apresentando 

nossa homenagem pelo Dia Municipal do Pastor Evangélico. A 

Lei nº 2.012, de 2 de setembro de 2016, "Dispõe sobre a 

criação do Dia Municipal do Pastor Evangélico, e dá outras 

providências". E o seu artigo 2º, prevê a indicação de um 

nome a ser homenageado neste grande dia. Sendo assim, 

apresentamos, através de indicação do COPEN - Conselho de 

Pastores Evangélicos de Naviraí-MS, o homenageado deste 

ano, pastor Samuel Loza da Silva. O senhor Samuel Loza da 

Silva atualmente é Pastor Sênior da Igreja Evangélica 

Rhema, possui duas formações acadêmicas: Teologia e 

Filosofia e tem grandes e relevantes serviços prestados em 

nosso município. Foi presidente do COPEN no biênio 

2015/2016 e em seu mandato reformulou o Estatuto do COPEN, 

fazendo com que o mesmo fosse reconhecido como Utilidade 

Pública Municipal. Realiza trabalho educativo, defendendo 

as famílias contra a liberação das drogas e o aborto, sendo 
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reconhecido no meio político como um grande defensor do 

seguimento evangélico e dos valores éticos e morais, e 

também no combate as Leis que ferem os princípios 

familiares e da Bíblia. Em 2019 o pastor atuou com muita 

competência como coordenador da 1ª Marcha para Jesus e do 

20º Encontro da Paz. Por esses grandes trabalhos prestados 

em nosso município, esta Casa de Leis, apresenta esta 

homenagem em forma de agradecimento. Senhor Presidente: 

coloco em votação, os senhores vereadores favoráveis 

permaneçam em silêncio e os contrários se manifestem; 

aprovado. Moção de Pesar nº 33/2020 de autoria do Vereador 

Jaimir Jose da Silva e outros Edis; expediente endereçado 

aos familiares da Senhora Odália Ferreira dos Santos, 

apresentando as nossas sinceras condolências, pois é com 

grande emoção, que unidos aos familiares e amigos lembramo-

nos da Senhora Odália, que partiu no dia 10 de junho de 

2020.  No dia 10 de junho do corrente ano, tivemos a triste 

notícia do falecimento da Senhora Odália Ferreira dos 

Santos, conhecida como irmã Preta, casada com o Pastor 

Ireno dos Santos, teve 5 filhos e 10 netos. Sua passagem na 

terra deixou um legado de respeito e dedicação, pois, a 

Senhora Odália sempre dedicou-se incansavelmente a ajudar a 

quem precisasse, fatores que a levaram ganhar admiração e a 

servir de exemplo para aqueles que eram próximos. Queremos 

aqui externar os votos de pesar pelo seu falecimento. Que 

Deus, com sua imensa sabedoria e misericórdia, possa 

confortar os familiares e amigos nesse momento de dor e de 

saudades. Dessa forma, essa Casa de Leis, por intermédio de 

seus vereadores e vereadoras, com muita sensibilidade e 

carinho, vem desejar que a paz, o consolo e a força da fé 

reinem nos corações enlutados, daqueles que tiveram o 

privilégio de conhecer a Senhora Odália, conhecida como 
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irmã Preta. Presidente: Solicito à secretaria desta casa de 

leis que faça o encaminhamento da mesma. Moção de Pesar nº 

35/2020 de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves 

da Silva e outros Edis; expediente endereçado aos 

familiares do Senhor Laurentino Pavão de Arruda, 

apresentando nossas mais sinceras condolências à família 

enlutada. Expressamos toda a nossa tristeza e comoção pela 

perda deste homem amigo e político, conhecido popularmente 

como Pavão, que exerceu por muitos anos o mandato de 

Vereador e Presidente nesta Casa de Leis. E neste momento, 

entristecidos pelo acontecimento, oferecemos nossas 

condolências e nossos sentimentos de pesar aos familiares e 

amigos, acariciando-nos pela fé divina. Presidente: 

Solicito à secretaria desta casa de leis que faça o 

encaminhamento da mesma. A gente vai encerrar a sessão 

agora e voltaremos para a segunda parte da sessão com outro 

link; agradeço a todos pela compreensão. Presidente Símon – 

bom dia Welligton de Mattos Santussi, Gerente de Saúde de 

Naviraí; estamos ao vivo nas redes sociais, youtube, 

facebook e através da Rádio Cultura; quero agradecer pelo 

atendimento em estar participando desta sessão, para fazer 

alguns esclarecimentos e tirar algumas dúvidas dos nobres 

pares, representando toda população de Naviraí. Welligton 

Santussi – Bom dia nobres vereadores, ouvintes que nos 

acompanham pelas rádios e redes sociais; é uma satisfação 

estar aqui, agradeço o convite para esclarecer as dúvidas 

da população a respeito das circunstancias que estamos 

vivendo nesse momento. Símon – vamos passar às perguntas; 

eu vou começar fazendo e depois a gente vai seguir o livro 

de inscrição que utilizamos na Tribuna; a minha primeira e 

única pergunta Welligton, é saber a real situação a 

respeito dos leitos de UTI. Essa pergunta, a gente acredita 
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que não só a câmara municipal, mas toda população, 

principalmente as instituições que se uniram para que fosse 

possível ter esses leitos de UTI no hospital municipal, o 

governo do estado tem essa preocupação, nós enquanto Câmara 

Municipal temos nossa preocupação, o Lions Clube também 

tem, devido a participação na questão de doação das camas, 

assim como a Seleta também tem, porque uniram-se as 

instituições e foram feitas as doações, então é preciso que 

você esclareça para nós e para toda população de Naviraí, 

em que pé está a questão da UTI, se já está terminada, se 

não está, o que falta e qual é a previsão de funcionamento? 

Welligton – o planejamento de instalação desses cinco 

leitos de UTI que foram pactuados com o estado começou no 

mês de março, onde a gente iniciou o processo de aquisição 

dos equipamentos, muito deles demoraram a chegar, alguns 

ainda chegando essa semana, mas foi adquirido com 

respirador, inclusive com recursos destinado pela câmara de 

vereadores, respirador novo, de última geração, entre 

outras coisas; as camas foram doadas em parceria com o 

Lions Clube e alguns outros equipamentos que é muito 

importante para o funcionamento, foram chegando ao decorrer 

dessa semana; recebemos cerca de dez dias os monitores que 

faltavam, na data de ontem recebemos o aparelho de 

gasometria, que é um aparelho de fundamental importância 

para os médicos que vão trabalhar na UTI para os parâmetros 

para os pacientes que estão em ventilação mecânica, esse 

aparelho chegou ontem de Campo Grande e hoje os técnicos 

estão fazendo a entrega técnica, que é o treinamento para o 

pessoal que vai operar esse aparelho no hospital, além 

disso, estavam pendentes as bombas de infusão de 

medicamentos, essas bombas também estão com a entrega 

programada para amanhã, quarta-feira de manhã, são 
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dezesseis bombas de infusão a empresa que comercializou vai 

trazer as bombas e fazer a capacitação dos profissionais 

que vão operar esses instrumentos; nos últimos quinze dias 

estávamos fazendo testes na rede de ar comprimido do 

hospital e a gente descobriu que pra tocar vários 

respiradores simultaneamente a pressão de ar que tinha na 

rede era insuficiente, motivo pelo qual a gente iniciou um 

processo de compra de um compressor de ar e será feita uma 

adequação para um compressor mais adequado ao hospital, 

também está com o agendamento da instalação feita para a 

amanhã, a partir das oito horas da manhã, a empresa que é 

de Campo Grande estará aqui com os seus técnicos para fazer 

a instalação; ainda são muitos detalhes, como a rede de 

oxigênio, cada respirador consome em média três metros 

cúbicos de oxigênio por dia em trabalho, então precisa 

fazer uma ampliação da rede, foi solicitado ao fornecedor 

para ter como substituir esses cilindros a medida que forem 

sendo utilizados durante a operação, até que seja 

instalado, hoje no hospital municipal está tendo  uma 

pequena obra na área anexa a UTI para ampliar o espaço caso 

seja possível a instalação de novos leitos, visto que a 

demanda da região provavelmente vai ser maior do que os 

cinco leitos que estão sendo montados em Naviraí, então já 

estamos fechando essa previsão de espaço para que consiga 

se instalar mais leitos; a gente quer acreditar que já no 

inicio da próxima semana, nós tenhamos como começar a 

operacionalizar a UTI, a empresa que foi contratada para a 

gestão do RH, segundo informações da própria empresa já 

começou a fazer contato com o corpo clínico, médicos, 

enfermeiros, fisioterapeutas, para realizar a contratação 

desse pessoal para que a gente possa entrar em operação o 
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mais rápido possível. Símon – Welligton, então a gente não 

tem uma data específica para a UTI entrar em funcionamento? 

Welligton – data específica eu não posso passar, mas posso 

garantir que a gente vai se esforçar para entrar em 

operação na próxima semana. Símon – gostaria de falar para 

que conste em ata essa reunião remota que estamos tendo com 

o Welligton Santussi, gerente de saúde, que conste na ata 

da 21ª sessão ordinária essa reunião remota. Quero abrir 

para a Vereadora Maria Cristina Tezolini Gradella, fazer 

alguma pergunta para o nosso gerente, se assim desejar.  

Vereadora Maria Cristina Tezolini Gradella – bom dia 

Welligton, essa empresa que você citou que foi contratada 

para gerir o RH da UTI, ela foi contratada somente para 

gerir ao RH? Ela vai contratar e vai por esses funcionários 

a disposição, todos os servidores, ou somente a parte 

médica? Welligton – bom dia vereadora Cris, essa empresa 

que foi contratada, vai gerir todo o RH na contratação de 

médicos, se eu não me engano pelo menos são quatro médicos, 

mais responsável técnicos, mais técnicos de enfermagem, 

mais quatro enfermeiros e três fisioterapeutas, esse seria 

o corpo mínimo para que a UTI possa entrar em operação, 

além disso, a empresa também é responsável pelos insumos 

necessários para a manutenção desses pacientes, a parte de 

medicamentos e materiais consumíveis que serão utilizados, 

EPIs, tudo isso fica a cargo dessa empresa que foi 

contratada. Vereadora Cris Gradella – o custo com esses 

profissionais, com material e medicamentos, é todo da 

empresa? Welligton – todo da empresa, Vereadora Cris 

Gradella – sinceramente você acha que eles vão dar conta de 

fazer por esse valor que foi contratado? Welligton – a 

empresa fechou na média, dentro do contrato emergencial 

esses leitos que vão ser destinados exclusivamente a 
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pacientes do covid, foi fechado no valor que as outras 

secretarias do estado também fecharam, lembrando que o 

financiamento do estado para habilitação desses leitos é de 

um mil e seiscentos reais por dia, por leito, então ficou 

bem justo dentro do que o estado está propondo 

exclusivamente para o tratamento desses pacientes do covid. 

Vereadora Cris Gradella – então os plantões de todos os 

profissionais, não vão ser pagos pela prefeitura? Símon – a 

internet da vereadora Cris travou, quando ela retornar, 

termina com o questionamento dela. Convido o próximo 

vereador, vereador Fabiano Domingos dos Santos. Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos – bom dia presidente, bom dia 

nobres vereadores, bom dia Welligton, gerente de saúde, bom 

dia ouvintes da Karandá, facebook, youtube; Welligton eu 

quero saber a respeito das barreiras sanitárias, se já 

estão atuando, se não estão, quando vai começar e quais 

locais terão essas barreiras, para avisar a população. Por 

favor, faça esse esclarecimento. Welligton – bom dia 

vereador Fabiano, as barreiras sanitárias estão sendo 

capitaneadas pela defesa civil; a gerência de saúde está 

apoiando a instalação das barreiras sanitárias com o 

fornecimento apenas da mão de obra, com a coordenação do 

Jhonatan; a estruturação está sendo feita com acesso à 

Amélia Fukuda, na entrada da Usina, teremos uma barreira na 

entrada da Amambaí e teremos  uma barreira próximo à 

Copasul; com a suspensão das aulas, o pessoal da educação 

apoiará com um grupo de trabalho também na formação das 

barreiras, através do decreto que foi exarado pelo 

prefeito, doutor José Izauri de Macedo; nós nos deparamos 

em alguns problemas no início, em relação a aquisição de 

materiais, estávamos com tudo pronto, tendas, banheiros 

químicos, a equipe pronta, mas precisávamos de termômetro 
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infravermelho para conseguir fazer a aferição da 

temperatura dos transeuntes, das pessoas que estiverem 

entrando ou saindo da cidade, fizemos esforço para 

adquirir, mas no final, acabamos sendo presenteados na 

manhã de hoje com a doação da Copasul, que vai permitir que 

a gente coloque essas barreiras em operação o mais rápido 

possível, se tudo correr bem, talvez até amanhã mesmo a 

gente tenha condições de estar operacionalizando essas 

barreiras. Símon – retorno com o questionamento da 

vereadora Cris. Vereadora Cris Gradella – caiu a minha 

internet, então vou refazer o meu questionamento a respeito 

dos servidores efetivos. Quem vai trabalhar na UTI, no 

plantão e tudo, não vai ser servidor efetivo, vai ser 

servidores contratados por essa empresa? Não vai ser os 

servidores que já atuam no hospital e que já são do corpo 

clínico do hospital? Welligton – vereadora, nada impede que 

esses servidores efetivos faça um contrato com a empresa 

para prestação de serviço, o corpo clínico já está 

conversando, inclusive passamos o contato de todos os 

médicos para a empresa para que eles pudessem fazer 

contato, evidente que se os plantões forem feitos fora do 

horário em que os servidores estão de plantão no hospital 

municipal, ele pode sim prestar o serviço na UTI; não 

havendo possibilidade dos nossos servidores serem 

contratados, a empresa é que vai definir se vai ou não 

trazer profissionais de outro local, mas não há nenhum 

impedimento legal ou jurídico que os profissionais prestem 

serviço para a prefeitura e também prestem serviço para a 

empresa. Vereadora Cris Gradella – desde que não extrapole 

a carga horária máxima estabelecida no trabalho, né? 

Welligton – correto, exatamente. Vereadora Cris Gradella – 

0brigada. Símon – obrigado vereadora Cris e vereador 
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Fabiano. Passo agora ao vereador Júnior. Vereador Luiz 

Alberto Ávila Silva Junior – bom dia senhor presidente, bom 

dia a todos os ouvintes, aqueles que nos acompanham pelo 

facebook, pelas redes sociais, bom dia Welligton, gerente 

de saúde; presidente como foi acordado que teríamos uma 

pergunta, eu tenho várias dúvidas, mas vou tentar resumi-

las em uma pergunta só. Eu quero que o gerente de saúde, 

Welligton se posicione a respeito de alguns assuntos para 

poder nos dar segurança daquilo que a gente está 

conversando com as pessoas, mas também esclarecer alguns 

pontos, porque eu acho que são fundamentais para o combate 

a essa pandemia, o foco nesse momento é esse e eu vou fazer 

um apanhado e ele faz o comentário dele para poder 

esclarecer para a população que nos acompanha. Primeiro 

senhor presidente, eu estive em conversa na semana passada 

representando a câmara, no recebimento de uma doação do 

JBS, de máscaras no hospital municipal, e em conversa com o 

próprio gerente de saúde, me mostrou a preocupação, 

inclusive motivou a indicação de hoje, encaminhada ao 

secretário de estado Geraldo Resende, a respeito do número 

de testes realizados aqui em Naviraí diariamente, na faixa 

de oito a dez testes por dia, não sei como está hoje isso, 

é importante atualizar, nós temos visto Naviraí positivando 

casos, de cinco, seis, sete, até mais pessoas por dia, 

então eu preciso que se posicione a respeito da quantidade 

de testes que está sendo feito, sabemos que tem pessoas em 

contato direto com casos já positivados e ainda não fizeram 

testes, ainda aguardando a possibilidade de fazer os 

testes, mas vimos que se ampliou demais a testagem em 

Dourados e alguns outros lugares do estado, Três Lagoas, 

Corumbá, então, precisamos de um posicionamento a respeito 

dessa quantidade de testes ou da insuficiência dela aqui em 
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Naviraí; outra situação que é importante também e vem de 

encontro com que a gente está falando e foi falado também 

no boletim da prefeitura, que existe uma certa quantidade 

de servidores da saúde que estão com casos suspeitos, que 

estão positivados, inclusive foi falado que servidor da 

saúde está em UTI em Dourados, isso nos preocupa bastante 

em dois aspectos, primeiro, eu preciso saber do gerente, eu 

sei que o vírus é novo ainda, a gente está aprendendo sobre 

ele, ninguém tem a receita do bolo, mas saber se todas as 

medidas de prevenção, de segurança do trabalho estão sendo 

adotadas para minimizar a exposição desses trabalhadores de 

saúde, porque isso nos preocupa e muito; e por último 

senhor presidente, vossa excelência está de parabéns porque 

provocou essa discussão a respeito dos leitos da UTI, o 

boletim de ontem da prefeitura municipal dá conta de que 

temos três pessoas, mas no boletim da rádio tinha falado 

quatro pessoas de Naviraí em leitos de UTI, todos fora da 

cidade, ou seja, essa capacidade de fato precisa ser 

ampliada, cinco já não é suficiente, então mais do que 

isso, precisamos evitar que as pessoas necessitem da UTI; e 

para finalizar de verdade, eu recebi uma resposta da 

própria gerência de saúde, no dia 26 de março desse ano, 

falando a respeito da necessidade de pelo menos quinze 

técnicos em enfermagem e com o aumento e ampliação dos 

cinco leitos, na época quatro leitos que falava, essa 

necessidade aumentaria mais oito técnicos; nós temos um 

concurso válido até março de 2021, está sendo feito 

processo seletivo dentro da urgência, mas se já há 

necessidade permanente, ainda mais com os leitos de UTI que 

vão permanecer em Naviraí, porque não estão sendo 

convocados os profissionais que fizeram o concurso e foram 

aprovados no concurso técnico de enfermagem? Welligton – 
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obrigado ao vereador Júnior pelos questionamentos, vou 

tentar responder na sequência; primeiro, em relação ao 

número de testes, a gente tem feito um volume bastante 

considerável de testes, uma média de vinte a vinte e cinco 

testes por dia sendo realizados, testes rápidos e coleta de 

swab, então a gente ampliou bastante a testagem, o que tem 

permitido que a gente consiga pegar todos contatos e trazer 

estatísticas fidedignas para a população em relação ao 

verdadeiro número de pessoas contaminadas, como por 

exemplo, se tem uma pessoa na família, isola a família 

inteira, mas depois nós testamos a família inteira pra ver 

efetivamente quem se contaminou ou não; a demora às vezes 

no agendamento de alguns testes, por exemplo, para realizar 

os testes rápidos, é necessário que tenha oito dias e que 

na verdade não é um problema, porque a pessoa estará 

isolada e já inicia o tratamento profilaticamente desde o 

início, tendo o resultado da positivação ou negativação, 

será feita  a manutenção ou a suspensão do tratamento, 

lembrando que as pessoas que estão no isolamento domiciliar 

e se agrava, eles são encaminhados ao hospital municipal 

para que passam receber  uma nova intervenção 

medicamentosa, o problema que estávamos tendo em relação 

aos testes de swabs que vem do governo do estado, é porque 

é incompatível com o aparelho daqui, mas na semana passada 

foi feito um acordo de cooperação entre estado e Butantã 

para que pudesse ampliar atestado; ainda na data de ontem à 

noite, estava conversando com a secretaria de estado a 

respeito dessa ampliação de testagem e o estado se 

prontificou em aumentar o número de fornecimento daqui e 

pediu que fizéssemos uma justificativa, uma formalização do 

pedido dos testes e será encaminhado hoje, uma vez que a 

reposição por parte do estado já está sendo regularizada, 
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então eu acredito que dentro dessa semana ainda nós teremos 

um volume de testes disponível maior, a questão é que o 

tempo que o estado tem para responder e liberar os laudos 

dos exames PCR é de setenta e duas horas e o paciente tem 

que estar a pelo menos três dias de sintomas, o protocolo 

fala que o exame do paciente pega a partir do terceiro dia, 

que pode colher e são mais três dias para sair o resultado, 

ou seja, chegaria no sexto dia, enquanto no teste rápido 

tem o resultado na hora, por isso a equipe de vigilância 

epidemiológica acaba definindo qual é a melhor situação 

para cada paciente em relação a coleta de exame, uma vez 

que o Lacen está com uma sobrecarga gigantesca de exames 

para fazer, oriundos da grande Dourados; em relação à 

contaminação dos servidores, essa sempre foi uma 

preocupação nossa, a gente providenciou todos os EPIs que 

constam nas normas técnicas do ministério da saúde, tivemos 

muita agilidade no fornecimento desses EPIs, foi feita uma 

força tarefa que envolveu o financeiro, a administração e 

outras gerências para que a gente conseguisse em tempo 

bastante ágil fornecer esses EPIs aos servidores, foram 

feitas algumas capacitações no início, inclusive, neste 

final de semana quando recebemos o intermédio numa parceria 

entre a prefeitura municipal e a secretaria do estado de 

saúde, uma consultoria, uma capacitação, workshop, por uma 

equipe do hospital da Unimed de Campo Grande, onde tiveram 

a possibilidade de ver como estávamos trabalhando, fazer 

sugestões a respeito de como podemos melhorar o trabalho e 

os pontos dessa visita, além da capacitação profissional, 

foi ver o que poderíamos fazer para reduzir o número de 

contaminação dos servidores e uma das medidas que foi 

orientada pela consultoria, foi reduzir o tempo de 

exposição e a explicação é muito simples, todos os nossos 
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servidores contaminados trabalhavam na ala do isolamento ou 

atendendo os pacientes de covid positivo, uma equipe 

específica, hoje a nossa escala de serviço faz com que 

esses servidores permaneçam por doze horas dentro da área 

de contágio, dentro da área de isolamento, a contaminação 

depende, mas um binômio é fundamental, carga viral, tempo 

de exposição, quanto mais complicado é o paciente, maior a 

carga viral e quanto mais exposto a essa carga viral, maior 

o risco de contágio, sendo que esse contágio ocorre em 

algum momento crítico, na hora de movimentar o paciente, ou 

de fazer um procedimento, ou na hora de paramentar e 

desparamentar, principalmente na desparamentação, então por 

isso foi sugerido que nós colocássemos a carga horária 

desses servidores do isolamento em turno de seis horas, 

como é feito no hospital da Unimed, na santa casa de Campo 

Grande e no hospital regional, que a gente faça para esses 

servidores do isolamento, quatro turnos de seis horas, para 

que reduza o tempo de exposição ao vírus e com isso a gente 

possa reduzir a taxa de contágio dos nossos servidores; 

então já fizemos o comunicado para os servidores ontem, e a 

partir de amanhã já vai ter a escala de serviço para 

permitir essa redução de exposição, mas vai ter uma queda 

de escala no período da noite, já estamos organizando para 

oferecer transporte para os servidores à noite, para que 

eles possam voltar em segurança para os seus lares, essa é 

uma das situações. A última pergunta, em relação ao 

concurso, acontece que existe uma recomendação do 

ministério público estadual em relação à porcentagem em 

comprometimento do índice da folha de pagamento, motivo 

pelo qual nós não poderíamos contrair despesas permanentes 

em relação a servidores, por isso a orientação, 

considerando esse aumento da rotatividade estenda 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

exclusivamente devido ao momento da pandemia, que fosse 

feita as contratações temporárias para suprir a necessidade 

durante a pandemia, por isso foram feitos processos 

seletivos temporários, o tempo do processo seletivo é de 

sessenta dias, podendo ser renovado por mais noventa dias, 

a fim de que esses servidores que estão sendo convocados 

agora possa nos ajudar a atravessar esse momento de 

pandemia, e evidente que havendo a correção do índice de 

folha e havendo ainda a necessidade de contratação de forma 

permanente de mais servidores, não tenho dúvida de que a 

administração estará averiguando a possibilidade dentro da 

regularidade de fazer essas contratações. Símon – vereador 

Júnior gostaria de complementar alguma coisa, para podermos 

passar aos outros vereadores? Vereador Júnior – com esse 

aumento do número de casos aqui, isso expira sem dúvidas 

maiores preocupações, mas eu quero saber o seguinte, eu 

recebi logo pela manhã, um reclame de alguns moradores a 

respeito do funcionamento da coleta para exames 

laboratoriais nos postos de saúde, quero saber se isso foi 

suspenso, se tem planejamento para essa suspensão ou se foi 

um fato isolado? E já sugerir que haja uma divisão, um 

escalonamento, por assim dizer, para não deixar a míngua, 

totalmente desemparada a população que depende desse 

serviço de exames laboratoriais da prefeitura municipal, 

obviamente tomando todas as medidas de precaução e 

resguardando a população e os servidores que estão na linha 

de frente. Welligton – vereador Júnior muito obrigado, pela 

oportunidade de estar explicando isso para a população que 

está nos ouvindo, excelente questionamento, a suspensão 

desses exames foi por um motivo bastante justo, estamos com 

cinco servidores do laboratório municipal, afastados e 

tivemos que juntar as duas equipes, tanto a que cuida da 
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atenção básica, tanto a que cuida do hospital em uma única 

equipe para conseguir dar conta da rotina, por isso 

suspendemos temporariamente, mas vai ser uma suspensão 

muito curta dos exames de rotina, todos os exames 

emergenciais estão sendo feitos; a contratação também 

temporária de auxiliares de laboratório foi autorizada pelo 

prefeito na segunda-feira, na data de ontem e nós já 

queremos convocar os primeiros inscritos a partir de 

amanhã, para que a gente possa fazer a reposição desses 

servidores e voltar com o laboratório municipal a 

normalidade, então foi só um período transitório, em 

decorrência desses servidores, dois são grupos de risco, já 

estavam afastados, outros dois com suspeita de contaminação 

e foram afastados para que se realize o exame e saber se 

vão retornar as atividades ou não. Símon – obrigado 

vereador Júnior, obrigado Welligton. Passaremos agora à 

vereadora Rosangela. Vereadora Rosangela Farias Sofa – bom 

dia presidente, bom dia a todos os ouvintes da rádio 

Cultura e das mídias sociais que nos acompanha; bom dia 

Welligton;  primeiramente eu quero parabenizar a equipe da 

saúde, o pessoal do enfrentamento, dizer que somos muito 

gratos por todo trabalho que vocês estão fazendo, desde a 

higienização do município, ao pessoal que está no hospital; 

a gente tem contato com pessoas que já se curaram e foram 

pra casa e estão falando que foram muito bem atendidos; a 

gente fica muito feliz em saber que essa equipe está 

trabalhando com o coração, eu até brinquei e falei que 

poderíamos pagar muito mais,  porque enquanto a gente está 

em casa, eles estão enfrentando, se dedicando e fazendo 

acontecer; também agradecer à Danila pelo trabalho que ela 

vem desenvolvendo junto aos moradores de rua, que a gente 

esteve cuidando, alguns eu conhecia e eles já foram 
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visitados pela Danila e estão recebendo atendimento. Sobre 

a minha pergunta, eu fui contemplada pela fala do Júnior, a 

minha preocupação era exatamente a ampliação das testagens, 

porque a gente sabe que não é todo mundo que vai 

desenvolver o vírus e também bastante gente que não 

acredita que está por aí contaminado e assintomático. E uma 

das coisas que eu recebi agora em meu celular e gostaria de 

perguntar: quais medidas estão sendo tomadas com as pessoas 

de outras cidades, que estão vindo prestar serviço nas 

empresas e indústrias de nossa cidade? Essas empresas estão 

ligando pra vocês e comunicando que estão exportando 

funcionários de outros lugares ou não? Welligton – 

vereadora, antes de qualquer coisa, obrigado pelos sinceros 

elogios que foram feitos para a equipe da saúde, de fato a 

gente tem uma equipe muito comprometida, são bravos 

guerreiros mesmo, que não tem a opção de ficar em casa, o 

pessoal está indo para o front e eu como capitão desse 

time, eu fico bastante agoniado em ver os meus soldados 

serem abatidos pela doença e algumas pessoas ainda agem de 

forma irresponsável, se expondo ao risco desnecessário, 

fazendo com que o nosso hospital acabe se sobrecarregando e 

expondo quem tem o dever e a missão de cuidar também. Em 

relação às empresas de fora, a gente está passando por um 

período em que está sendo exportado trabalhador, 

principalmente pelo início do plantio da cana, a Usina Rio 

Amambaí tem sido uma grande parceira, desde o início, o 

senhor Luiz Carnielli sempre muito presente, ele nos 

comunicou que os serviços terceirizados estariam trazendo 

servidores pra cá, todos os serviços terceirizados que vem 

pra usina, eles informam ao núcleo ligado a vigilância em 

saúde, chamado núcleo de vigilância em saúde do trabalhador 

e está sendo capitaneado pela enfermeira Tatiane; a 
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vigilância em saúde do trabalhador trabalha diretamente 

atrelada ao ministério público do trabalho, que é quem 

fiscaliza e presta conta de todas as notificações que são 

realizadas por esse núcleo; esse núcleo já esteve presente 

na JBS em ciclos de palestras e orientações, antes e após o 

momento crítico da pandemia; tivemos também em palestras e 

fazendo fiscalização na Usina Rio Amambaí, na Copasul e em 

outros grandes empregadores do município; na semana 

passada, por exemplo, fizemos a execução acerca de quarenta 

trabalhadores que estavam vindos de fora de várias regiões 

do país, por uma empreiteira, ao chegar no município o 

nosso núcleo de vigilância foi acionado, nós fomos 

fiscalizar o alojamento onde esses trabalhadores cumpririam 

o período de quarentena e ao início das atividades também 

fomos em parceria com o ministério público do trabalho 

realizar a fiscalização na lavoura, para garantir que 

estava sendo cumprido, primeiro o fornecimento de todos os 

EPIs necessários para esses servidores e em segundo lugar, 

se estava sendo mantido durante o plantio o distanciamento 

social que são preconizados pela nossa legislação 

municipal. Vereadora Rosangela – agradeço ao Welligton pela 

explicação; eu acredito que as pessoas que tem me procurado 

foram contempladas com essas informações, mas estarei 

passando pra todos que me ligaram e mais uma vez eu só 

tenho a agradecer. E já fugindo do assunto, quero falar que 

ontem eu visitei o seu Zé Antonio, que me passou sobre a 

limpeza dos bueiros, não tem nada a ver com a pandemia, mas 

com a dengue; quero dizer que está em andamento o trabalho 

da limpeza dos bueiros, já tem bairros que estão com a 

limpeza completa, outros em andamento e tem bairros com 

cinquenta por cento concluídos, então quero agradecer 

também o trabalho do Zé Antonio. Obrigada. Símon – obrigado 
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vereadora Rosangela e passo ao vereador Fi da Paiol. 

Vereador Claudio Cezar – bom dia presidente, bom dia 

Welligton; na verdade as perguntas que iria fazer ao 

secretário de saúde já foram respondidas, referente às 

empresas e aos testes e pelo adiantar da hora, dispenso. 

Símon – obrigado vereador Fi da Paiol. Vereadora dona 

Lourdes. Vereadora Lourdes Elerbrock – bom dia presidente, 

bom dia Weligton, bom dia a todos que nos ouvem e quem nos 

assiste pelos meios de comunicação; o que eu queria 

perguntar, já foi perguntando pelo presidente, que era a 

respeito dos leitos da UTI, mas mesmo assim quero fazer uma 

complementação e perguntar ao Welligton, qual a razão, que 

quando há duas pessoas da mesma família que estão 

acometidas pelo vírus, uma fica em casa e a outra interna? 

Isso não tem perigo para o restante da família? Welligton – 

bom dia vereadora; é uma satisfação poder estar 

esclarecendo isso para a população e pra senhora, na 

verdade, os critérios para a internação, depende de alguns 

aspectos, primeiros os fatores de riscos, às vezes tem 

alguém na mesma família, por exemplo, é hipertenso e obeso, 

ou diabético e hipertenso, essas pessoas tendem a progredir 

na doença de uma forma mais rápida e aí há a necessidade de 

acompanhamento intra-hospitalar para a segurança do próprio 

paciente, se o cidadão não é idoso e não pertence ao grupo 

de risco, não tem nenhuma comorbidade, então a gente 

prioriza que o tratamento seja feito em domicílio, pois 

dessa forma ele está inclusive protegido de ser acometido 

por outros tipos de infecção, porque no hospital existem 

várias pessoas com vários tipos de doenças, então em casa 

acaba sendo o ambiente mais seguro, evidente que nós 

tomamos todos os cuidados para que ele cumpra o período de 

isolamento da forma adequada sem sair de casa; a nossa 
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vigilância de epidemiologia liga diariamente para essas 

pessoas para saber como estão e caso eles sintam algum 

agravo ou tenha uma necessidade de atendimento médico, nós 

temos uma equipe que vai até a casa buscar esse paciente e 

levar ao hospital para atendimento clínico para saber se 

esse paciente permanecerá internado ou não. Vereadora 

Lourdes Elerbrock – muito obrigada pelos esclarecimentos e 

bom trabalho. Símon – com a palavra o vereador Josias de 

Carvalho. Josias de Carvalho – bom dia senhor presidente e 

aqueles que nos assiste, bom dia Welligton, é um prazer 

falar com você; a vereadora Rosangela falou a respeito dos 

bueiros, mas eu gostaria de perguntar ao nosso secretário, 

o covid-19, essa pandemia que está afetando o nosso 

município, tem prejudicado também os outros combates, como 

o combate à dengue e outros tipos de doenças em nosso 

município? Diminuiu esse trabalho, em relação ao combate à 

dengue, por exemplo? Welligton – vereador Josias, excelente 

pergunta; na verdade a gente acaba falando muito do covid e 

se esquece das outras coisas, mas é importante a população 

saber que a saúde não para, todos os programas que já 

existiam, eles foram mantidos, apenas com alguns pequenos 

ajustes, por exemplos, os agentes de endemias e os agentes 

comunitários de saúde, a única mudança é que durante o 

período de pandemia vai manter o distanciamento social, 

eles não fazem a visita intra-domiciliar e não entram 

dentro de casa, porém fazem o acompanhamento de toda área 

externa, então as visitações continuam, os locais onde há 

registro com pacientes com dengue, é feito o bloqueio com 

inseticidas nos quarteirões e estamos fazendo ciclos da 

aplicação com o fumacê com equipamentos pesados, para 

conter a progressão da dengue no município, além disso, os 

agentes de endemias estão fazendo bloqueio nas imediações 
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da Avenidas Nelci Simas, estão fazendo a pulverização nas 

áreas externas das residências; então o serviço de combate 

a outras doenças e os programas não foram suspensos; o 

número de atendimentos no centro de especialidade  e nos 

postos de saúde foi reduzido e intercalado, para evitar 

aglomeração de pacientes no ambiente, mas também não foram 

suspensos, a população pode continuar requisitando exames, 

indo procurar assistência médica, sem nenhum problema, as 

outras atividades da saúde, permanecem, apenas os serviços 

que eram demandados para fora do município, ambulatoriais 

ou cirurgias eletivas, essas sim foram suspensas no estado 

inteiro, não só em Naviraí, justamente pela necessidade de 

reserva de leitos para abrigar os pacientes da covid-19. 

Vereador Josias – quero agradecer por estar aqui 

respondendo a todos os vereadores, foi um prazer recebe-lo. 

Você mencionou o seu Luiz da Usina, realmente é uma 

situação válida, porque é uma pessoa extraordinária. 

Obrigada senhor presidente. Símon – obrigado vereador 

Josias; passo a palavra ao vereador Jaimir. Vereador Jaimir 

José da Silva – bom dia a todos, bom dia senhor presidente, 

nobres edis; gostaria de cumprimentar a todos que nos ouvem 

através da rádio Cultura, também aqueles que nos acompanham 

pelas redes sociais; bom dia doutor Welligton; em primeiro 

lugar quero parabeniza-lo pelo bom trabalho que o senhor 

tem desempenhado na direção da saúde de Naviraí, ainda mais 

diante de uma pandemia; e também parabenizar esse exército 

que está do seu lado e que se vestem de branco e batalham 

dia e noite. A minha pergunta é voltada para uma 

preocupação futura, gostaria que não houvesse mais nenhum 

caso, gostaria que aparecesse uma vacina ou coisa parecida, 

mas se houver inúmeros casos, maior que nossa demanda, 

porque sabemos que Dourados já passou Campo Grande em 
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casos, se continuar aparecendo essa porcentagem em casos e 

Dourados e Campo Grande não puder nos atender, nós temos um 

plano B? Welligton – bom dia mais uma vez vereador, 

obrigado pelas palavras iniciais; excelente pergunta 

vereador, nós temos sim pensado em estratégias para 

conseguir no caso de uma super contaminação dar conta dessa 

demanda, desde o remanejamento de leitos do hospital, ontem 

o prefeito estava em contato direto com o governo do estado 

pedindo apoio, para se necessário instalarmos um hospital 

de campanha, anexo ao hospital municipal, para que possa 

abrigar novos leitos clínicos, essa é uma ação direta do 

prefeito junto ao governo do estado, na busca dessas 

soluções, com todo mundo junto tentando auxiliar e buscar 

mecanismos em conseguir em tempo rápido, aumentar o 

movimento de leitos, visto que nós temos vinte e um leitos 

destinados a pacientes de covid, são leitos clínicos e 

nessa semana chegamos a ter pico de ter dezesseis pessoas 

internadas e depois tivemos algumas altas; mas hoje a gente 

mantém uma média de oito pessoas em internação nos vinte e 

um leitos que estão disponíveis. Símon – seu Jamil está 

satisfeito com a resposta? Jaimir – sim, foi convincente; 

eu quero agradecer Welligton, pra mim é uma novidade esse 

hospital de campanha, obrigado. Símon – passo a palavra ao 

vereador Ederson Dutra. Vereador Ederson Dutra – bom dia 

presidente, bom dia nobres edis, bom dia ouvintes da rádio 

Cultura FM, quem nos acompanha pela rede social e 

especialmente ao Welligton que nesse tempo de pandemia, 

tirou um tempo para participar da sessão remota. Eu tinha 

uma pergunta no começo da sessão, mas o vereador Fabiano 

perguntou das barreiras sanitárias, eu fiz esse pedido dia 

13 de abril, já faz mais de setenta dias, fiz dois 

requerimentos, mas o Welligton já respondeu ao Fabiano. 
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Welligton eu não tenho nenhuma pergunta, até porque agora é 

momento de união, estamos todos no mesmo barco e precisamos 

dar as mãos e caminhar juntos, mas quero fazer um pedido e 

que você leve ao prefeito Izauri e ao comitê, nesse momento 

precisamos tomar atitudes mais rígidas e o senhor como 

autoridade máxima do município, acho que deveria analisar o 

momento que está subindo os casos em nosso município de 

Naviraí, precisamos tomar atitudes mais drásticas por parte 

do prefeito e do comitê, o momento agora é de alterar esse 

decreto, já temos notícias de ontem pra hoje de trezentos e 

noventa e três casos no estado, está chegando a cinquenta e 

cinco óbitos e no município de Naviraí está com 

aglomerações, o pessoal tomando terere, em frente ao 

condomínio no final da semana fica lotado de jovens, então 

eu acho que o momento é focar na fiscalização e quero pedir 

a você Welligton, que leve ao prefeito e ao comitê que 

temos que alterar o decreto infelizmente, senão essa 

pandemia vai ficar sem controle no município de Naviraí. 

Quero agradecer, porque todas as vezes que eu precisei do 

senhor, sempre me respondeu com cordialidade, sempre me 

tratou bem e sempre me deu resposta à altura, mas agora o 

momento é de decisão mais rígida, mais forte, então leve 

esse meu pedido ao prefeito e ao comitê por gentileza; 

muito obrigado. Welligton – obrigado vereador, pode ter 

certeza que nós estaremos conversando sim, eu tenho 

conversado frequentemente com o comitê a respeito da 

preocupação e com o doutor Izauri, ontem foi um momento de 

muitas reuniões, onde foi tratado justamente da ampliação 

da fiscalização e principalmente da presença da polícia 

ostensiva nas ruas, aumentar a presença da polícia e de 

outros órgãos da segurança pública para que possa nos dar 

auxílio no trabalho de fiscalização e conseguir conter as 
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irregularidades, mas vamos trabalhar fortemente, o comitê 

deve se reunir em breve para deliberar sobre várias 

questões e com certeza vou levar essa cobrança que o 

vereador faz em nome da população de Naviraí, sobre o 

enrijecimento das normas de contenção ao coronavírus. Símon 

– obrigado vereador Ederson e passo ao vereador Antonio 

Carlos Klein. Vereador Antonio Carlos Klein – bom dia 

Presidente, bom dia vereadores, bom dia Welligton, a gente 

está preocupado com essa situação da cidade, com setenta e 

oito casos confirmados em Naviraí, no demonstrativo que 

colocaram por bairro, a gente vê que o centro está sendo o 

grande campeão no aumento dos casos, com vinte e seis, o 

Sol Nascente com dez e o Beija Flor com sete, são os três 

locais onde aumenta rapidamente os casos de contaminação; 

existe algum plano, alguma estratégia no sentido de focar 

um trabalho maior nesses pontos que aparecem como locais de 

mais incidência de contaminação? Welligton – vereador bom 

dia, existe sim, a região do centro, a grande maioria são 

casos importados, os moradores se deslocaram para outros 

municípios e em decorrência deles, a contaminação dos 

familiares que moram na mesma residência; a gente tem o 

mapa da região e quarenta e seis por cento são contatos 

domiciliares, são pessoas que se contaminaram a partir de 

alguém que importou o caso para dentro de casa, então a 

gente tem visto que este deslocamento para fora do 

município foi o grande vilão do aumento desses casos, eles 

que trouxeram pra cá e o que nos preocupa é o aumento das 

contaminações comunitárias, que nos últimos cinco dias, não 

teve um dia sequer que entre as contaminações que foram 

anunciadas, não houvesse pelo menos uma ou duas 

contaminações que não teve contato com casos confirmados e 

também não tinha se deslocado para fora do município, então 
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essa é a nossa maior preocupação e por isso a necessidade 

nesse momento de reduzir a circulação de pessoas na rua, 

pra tentar frear a transmissão comunitária e evitar que a 

gente tenha um cenário de caos como aconteceu em Guia Lopes 

da Laguna por exemplo. Vereador Klein – tá certo. Outra 

colocação; vimos pelas redes sociais e imprensa de um modo 

geral, que a principal cura do covid vem de dentro da 

própria pessoa, a resistência que o organismo apresenta ao 

vírus é que vai determinar se ele vai apresentar a doença, 

ou terá só um sintoma, ou se caso pegar, a reação do 

organismo para se defender vai ser mais rápido do que a 

medicação fazer efeito. Existe da comissão de saúde algum 

plano, alguma estratégia, em orientar a população para que 

procure na alimentação, nos exercícios, tomar sol, alguma 

forma de aumentar a imunidade, porque se a população 

estiver bem a incidência é menor, então tem alguma 

conversa, alguma possibilidade de alertar a população nesse 

sentido? Welligton – tem sim, essa semana inclusive 

iniciamos um processo de votação para fornecer algum 

suplemento principalmente para as pessoas que pertencem ao 

grupo de risco, medicamentos que não fazem parte da 

padronização do SUS, mas que poderia ajudar nesse trabalho 

de prevenção; nas unidades de saúde, os médicos tem se 

preocupado em fazer orientação para a população. Vereador 

Klein – queria deixar os cumprimentos ao Welligton e a toda 

equipe, os médicos, porque a gente vê que é um trabalho 

desprendido com muita coragem para enfrentar uma situação 

dessas, mas o que eu vejo é que está faltando a população 

colaborar com o que vocês estão fazendo, como o vereador 

Ederson falou, a população está nas ruas, os mercados estão 

cheios, a conveniência está cheia, a gente não vê uma 

preocupação da população no sentido de ajudar o pessoal da 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

saúde no combate, nós temos que evitar a contaminação das 

pessoas, não quero dizer que as pessoas tem que deixar de 

viver, deixar seus afazeres, todos tem que trabalhar e tem 

que cuidar da vida, mas com os cuidados necessários e 

evitar esses momentos de reuniões nos bares, lanchonetes  e 

locais não apropriados para esse momento; então quero 

deixar meus cumprimentos a todos vocês, que Deus abençoe o 

trabalho que vocês estão fazendo e que não aconteça mais 

nenhum caso de servidor da saúde, de médicos, de 

enfermeiros e qualquer um que esteja trabalhando, em ser 

contaminado pelo o vírus. Que Deus abençoe vocês. Welligton 

- obrigado vereador. Presidente: Simon Rogério Freitas 

Alves da Silva – queria agradecer a presença do Welligton 

na nossa sessão remota, ele atendeu de pronto o convite, 

não foi uma convocação, então por esse motivo eu agradeço, 

tiramos muitas dúvidas hoje, infelizmente o tempo é curto, 

algumas das suas colocações foram suficientes para 

responder a nossas indagações e as nossas dúvidas, outras 

são questionáveis, mas a gente precisa de outro tempo para 

poder discutir melhor; temos dúvidas a respeito da questão 

das famílias que estão isoladas, se estão sendo testados ou 

não, conforme você colocou que sim, a gente tem depoimentos 

que não, ou seja, como é um assunto complexo e de difícil 

debate, a gente vai precisar de mais reuniões, mais contato 

com você Welligton, pela rede social, para poder sanar, e o 

que eu tenho para dizer no momento, é obrigado por ter 

aceitado o convite, falta um minuto para encerrar e quero 

você faça as considerações finais com 30 segundos. 

Welligton - obrigado presidente, eu que agradeço a 

oportunidade em estar esclarecendo, quero dizer que todo 

time da saúde tem trabalhado muito, o prefeito tem dado 

toda retaguarda que a gente precisa para conseguir 
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desenvolver o trabalho, toda prefeitura está voltada ao 

enfrentamento a essa doença e a gente conta com esse 

momento de união de todos para que juntos consigamos vencer 

essa batalha contra o coronavírus. Mais uma vez agradeço. 

Presidente – obrigado. Nada mais havendo a tratar, sob a 

proteção de Deus dou por encerrada a presente sessão. SALA 

DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos vinte e três dias do mês de junho do ano 

de dois mil e vinte. 
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